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A ref. egybáztanáes már régebbi idő óta 

megkezdette a harczot a mostohájául tekin­
tett jogakadémia ellen, mindenáron meg 
akarván azt szüntetni azon előrántott érv­
ből , bogy a ref. egyház az akadémia fen- 
tartásával járó költségeket meg nem bírja. 
Hirdetett ez ügyben már népgyíílést. kilá­
tásba helyezte az egybázadó-emelést s min­
den fíít-fát összehordott, minden követ meg­
mozdított arra , hogy az akadémia meg­
szüntetése kimondassék. A népgyíílésen 
azonban ennek kiniondatása nem sikerü lt, 
megkezdődött tehát az experimentatio más 
irányban. Átirat iidéztetett a városház és a 
superintendentiáboz, melyben kijelelenté az 
egybáztanáes, hogy ha csak a kei társten- 
tartó nem segélyezi, az intézetet tovább is 
fentartani képtelen. A várostól megjött mar 
ezen átiratra is a válasz. melynek törvény- 
hatósági közgyűlése a legkorrektebb eljárást 
követve bizottságot nevezett ki a maga kebe­
lébő l, melynek feladatéivá tette, hogy az 
ez iránt megkeresett társtcntirtó  testületek 
kiküldötteivel az akadémia sorsa iránt ta­
nácskozzék. kijelentvén, hogy még újabb 
áldozatokra is kész az akadémia továbbra 
való fentartbatására. lékkor a ref. egyház 
tanács — az akadémia irányában eddigelé 
ugyan palástolt, de kétségén kívül allo 
mostoha érzülete — a legnyilvánvalóbban 
kifejezésre ju to tt, a mennyiben azt hatá­
rozd, hogy itt tovább bizottsági tanácsko­
zásoknak nem lehet helye, hanem csak 
annak , hogy fizessen a város, ba ten akarja
tartatni az akadémiát.

Nagyon sötét szilieket kellene használ­
nunk , ha a bírálat ecsetével akarnók raj­
zolni a ref. egybáztanáes ezen eljárását. A 
szerződő felek jogait semmibe vevő önké­
nyes, erőszakos eljárást hogy tanúsít, mu­
tatja az, hogy saját kebelében is azok, a 
kik nem személyes gyűlölet bői és ellensé­
geskedésből indultak ki s kik epen az ér­
telmiségből való eleinek sürgették a városi 
törvényhatóság által ajánlott és követett 
utat az ügy megoldására. Mi részünkről 
csak sajnálni tu d ju k , bogy a kik az igaz 
alkotmányosság szóvivőiül és barezosaiul 
kívánják magukat feltüntetni minden lép­
tén nyom on, ez ügyben az alkotmányos 
szellemit expedienst annyira távol kívánják 
maguktól tartatni.

Ha a ref. egybáztanáes akarja lentar­
tani az intézetet, úgy a városi törvényha­
tóság által ajánlott és követett út kétség 
kiviil a leghelyesebb, de az egybáztanáes 
nem akarja fentartani. arról mindenki meg 
van győződve s csak az a csodálatos, hogy 
nincs az a bátorsága, az a lelki ereje, hogy 
ezt nyíltan kimondani is merné. Es miért 
nem? Bizonyára azért, mert szégyenlene 
önmaga is, bogy a város díszére, annak 
külső méltóságára szolgáló intézetet meg 
foszt a léteitől. így tehát jobb a bimezés- 
bám ozás, ba a czél úgy is elérhető. Sokat 
tudnánk ugyan mondani azokról, a kik az

egybáztanáes érintett határozathozatalának 
intézői voltak , itt nem akarunk erre kiter­
jeszkedni , hanem csak annak a megemlíté­
sére szorítkozunk, hogy tette inár magát 
valaki az által nevezetessé, hogy templomot 
gyújtott fel, azok a jó urak, a kik az inté­
zet ellenesei, az által tehetik az egyházta­
nácsot nevezetessé, hogy az egy fensőbb 
tanintézetet fondor kodásaik következtében 
megsemmisít. Neveik meg lesznek örökítve , 
de szégyeneim fogják azt a hozsánnát, mit 
feléjük kiáltanak a félrevezetettek, ha czél- 
jukat ele'rik. Mi hisszük azonban, bogy a 
városi törvényhatóság meg fogja találni a 
módot a rra , bogv az egybáztanáes önkény- 
szerű eljárását az ildomosság felé terelje.

Néhány őszinte szó állattenyész­
tésünk érdekében.

(Y’álaszul l’aaay László úrnak levelére.)
Lapunk szerkesztőségének becses engedelmével 

megkisérlek néhány őszinte szót emelni elhanyagolt 
állattenyésztésünk érdekében. A legjobb akarattal 
mondom el véleményemet és tapasztalataimat e 
téren, sőt, ha netán helyi viszonyaink méltatásánál 
kissé karezosabb modorban nyilatkozom, előre is 
bocsánatot kérek az igaz szó kimondásáért.

Mag varország tömérdek vágómarhát növel , de 
ezt csak terjedelmes legelőinek köszönheti, és uem 
a rendszeres tenyésztésnek. A nemes állatok te­
nyésztése, különösen a lóneiuesités eszközlése végett 
a kormány sem kiméi áldozatot, de eddigelé cse­
kély eredmény nyel. Hogy azonban nem mindenütt 
egyformán elhanyagolt állapotokra találunk szerte­
szét e dús és jó termő földdel megáldott bonban, 
kétséget sem szenved ; de annyit be kell vallanunk, 
hogy aránylag kisebb terjedelmű gazdaságokban 
túl a Dunán jóval szebb, nemesebb s több állatot 
tenyésztenek, mint itt nálunk, a hol a nagy terje­
delmű közlegelőkön alig-alig találunk egypár ezer 
rosszul kitelelt és a munka által sovány élelmezés 
mellett elcsigázott jószágot; beverő marhánk is 
kevés van. Pedig ismerek túl a Dunán vidéket, a 
melynek csak annyi közlegelője van, hogy azon 
néhány fejős tehén talál csak legelni valót, a me­
lyek házi szükségletre tenyészteniük ; s ugyancsak 
a kaszáló és réteken termett szénát egyszálig Béesbe 
szállítják a katonaság számára, s mégis a ló és 
szarvasmarha állomány sokkal virágzóbb állapotban 
van, mint nálunk, a hol nemcsak mértföldekre ter­
jedő közlegelők , de majd minden egyes birtok mel­
lett is kaszáló és rét elegendően vannak. S ha kér­
dem, mi az oka ezen elmaradásunknak, 8 mi által 
lehetne azon gyökeresen javítani s gazdaközönsé­
günknek — a melynek kiadásai ma már túlságos 
mérvben fölszaporodtak — jövedelmi forrását fokozni 
és állandósítani: azon feleletet adhatom csak, hogy
1) gazdálkodásunk rendszerének megváltoztatása , és
2) jó és értelmes fiatal gazdák nevelése által. Emez 
a gazdasági tanintézet hivatási körébe vág, amaz 
gazdaközönségünk józan felfogásától függ.

Megrögzött tulajdona a mi gazdáinknak az, 
bogv a mit öregapáink nem tettek, azt ók sem 
teszik; s ha azok boldogultak, miért nem boldo­
gulnak ők is? Felelek nekik: mert egy két év­
tizeddel ezelőtt ugyanazon termőföld termő ereje 
még megbirkózott az úgynevezett rablógazdálkodási 
rendszerrel, de ma már elsoványodva, alig ád fél- 
termést is. Innét van azután, bogy a kis gazda 
minden földjét csak kenyeret adó gabonafajok ter­
melésére fordítja, és egy kis jó, nehéz takarmány 
termelésére nincsen egy talpalatnyi földje sem. Ha 
a rét, a kaszáló terem, eszik a marba szénát; ha 
nem, eszik szalmát. Más táplálóbb takarmányt nem 
igen ízlel az alföldi heverő jószág.

Túl a Dunán, a hol a telek-felosztás és birtok- 
rendezés folytán sok esetben egy, legfölebb két tag­

ban van a kis birtokos földje, rendszeres váltógaz­
dálkodás mellett aránylag csekély kiterjedésű föld­
jéből is juttat a gazda takarmánynak való részt, a 
minek azután kettős hasznát veszi; mert jó takar­
mánynyal jó és szép marhát nevel, a nagyobb 
marha létszám mellett földjének mindig visszaad 
hatja trágya alakjában a tőle elvont termöerőt: és 
igy mindenkor jó és hasznavehető földje, takar­
mánya és szép marhaállománya is vau.

Azt hiszem, nálunk sem volna az rósz; de 
hogy nem igy van, sajnos, igen jól tudjuk. A 
kecskeméti gazda minden csücskön gabonát és sok 
munkát igénylő más nehezebb terményeket termel , 
’le egyetlen egy hold földje nincsen, a hol még 
kisérletképen is termesztene bükkönyt vagy más 
hasonló takarmány-növényt, kivéve a zabot. No a 
zab minden takarmányunk, melyet a gazda sem 
annyira magánhasználatra, hanem kivitelre ter­
meszt. Addig mig a ló az ágyat járja, megizlelbeti 
a magot, azontúl csak szénát, szalmát fölváltva.

Azt is minden gazdánk igen jól tudja, hogy 
n ló h e re  orv megbecsülhetetlen takarmánv-növénv , 
de hogy e mellé még más számos kitűnő takar­
mánv-növénv sorolható, azt már nem akarja tudni. 
Különben el kell ismernünk azt , hogy a mi gaz­
daközönségünk intoleráns. Ha gazdasági érdekről 
van a szó, legyenek azok haszonnal járók , de ne 
kerüljenek semmibe. Ott van a gazdasági iskola. 
Pártolása, melyben a gazdaközönség részéről része­
sül legfrabbánsabh jele ugyanezen gazdaközönseg 
türelmetlenségének. Gyermekeit minden alapisme­
retek nélkül az elemi tanodából egyenest a tanyára 
viszi, s ott kezdi a leendő gazda a malaez és 
pulyka őrzésen, s ha keresztül ment a pásztorélet 
minden pházisán, ba a mezei munka minden olda­
lát elvégezte, lesz belőle az okos gazda: a ki sze- 
réntem jó dolgos, de azért okos gazda sohasem 
lesz. De hát az nem tanult gazdálkodni könyvek­
ből, minek tanulná azt a fia! A fiú se legyen oko­
sabb az apjánál. Sokan még tovább is élczelnek , 
nevezetesen : ha gyermekeinket nevelni és gazdákká 
oktatni akarják, adjanak hozzá földeket is.

S ha már most végkövetkeztetést akarunk 
vonni állattenyésztésünk elmaradottságának okaira, 
csak azt mondhatjuk, hogy, mert öregapáink nem 
termesztettek takarmány-füveket, minek termeszte­
nek mi azokat; minek pazarolnék azokat a búza­
termő földeket takarmány-termelésre stb. Mig ily 
nézetek az uralkodók, addig kezelhetik a városi 
közlegelőket bármiképen, és az állattenyésztés eme 
lésére bármely fajokat és rendszert honosíthatnak 
meg: nem fog az soha föl virágozhatni. Azért ré­
szemről csak annyit ajánlok minden lelkes gazda 
nak megfigyelésül, de egyszersmind megszivlelé- 
siil is :

„Termesszünk takarmáuy-növén veket !u
f r • J ' • •

Gyötrelmeink.
(Reflexió * „ L i i i u C  csikkre.)

Lehetetlen — korunk szokásai, társadalmi éle­
tünk bajai fölött gondolkodva — lelket s elmét 
gvötrő aggodalmaktól menekednünk. Higgadt meg 
tontolása azon tényezőknek, melyek a társadalom 
beteg testén fene módon rágódnak , komoly férfit is 
egy pillanatra megakaszt gondolkozásában; és ha 
sokáig töprenkedik a társadalmi bajok orvoslását 
ezélzó intézkedések minősége fölött, nehéz elhatá­
rozásra jutni. Sűrűn tódulnak a gondolkodó főben 
össze az eszmék, s az erdőtől nehéz meglátni a 
fát is.

Így járunk, ha elolvastuk a „Kecskeméti La 
poku múlt Il ik számában közlött vezérczikket „a 
lu x u sá ró l, inert az Íróval együtt érezzük azon 
aggodalmat s keserű meggyőződést, hogy a fény­
űzés csakugyan szokatlan nagy mértékben bara 
pódzott el társadalmi életünk minden rétegébe; lát­
juk, tapasztaljuk és érezzük bajait, de miként 
irtsuk ki azokat. azt bajos megmondani. Sokoldalú 
a fényűzés, és az erkölcsi romlás szélén álló egyén



csak a fényben, a ragyogásban érzi a legélesebb 
örömeket; pedig oly közel áll a keserű pohár — 
a bukás.

Hű képet rajzolni e tekintetben lehetetlenség. 
A sajtó intő szava nyom nélkül hangzik el. Ismer­
jük a bajt. de orvosságát nem akarjuk eltalálni.

Hány esetet lehetne fölsorolni, hogy társas es 
télvek, tánezvigalmak meghívóin hölgyeink egy­
szerű megjelenésre kérettek töl: s az egyszerű meg­
jelenés — ha nem is épen teljes pipere s fölvirágo­
zott méternvi uszályokban, de a legtöbb esetben 
is suhogó selyemruhákban történt. z\ nők szégyen­
ük a kisebbszerűséget. Annak, a ki gazdagabb öl­
tözékben jelenik meg színházban, estélveken, tánez- 
vigalmon, derogál egy nálánál csekélyebb öltözetű 
növel, talán máskor jó és meghitt barátnéjával bi­
zalmasabban társalogni, hanem a társalgást bizo­
nyos negélyzett feszszel, mondhatnám lenéző mo­
dorban folytatja, mert társalgást kezdeni csak 
egyenrangú öltözetű nővel szoktak.

S mit mondjak a férfiakról?! A férfiak? oh 
azok csak növelik a nőknek eme félszeg hóbort já t, 
mert tapasztalt dolog, hogy fényben ragyogó höl­
gyeink karról karba adatnak báljainkon, mig az 
egyszerű öltözetre a férfiaknak derogál keztyűs 
kezűket rátenni.

A luxus tovaterjedését meggátolni a férfiak 
dolga. Kedveljük az egyszerűséget, s kerüljük 
a káprázatot. En részemről hódolok a korszellem­
nek ; udvarias tudok lenni minden nő irányában, 
sőt az udvariatlan embert goromba és műveletlen­
nek ismerem, de már ha egy társadalmi betegség 
kiirtásáról van a szó, az udvariasságról könnyen 
megfeledkezem. Nem nekünk való a fényűzés; 
egyikünknek sem Kecskeméten; mert ha a gaz­
dagságot veszem föl a fényűzés alapjául, úgy Kecs­
kemétnek minden rangú s rendű polgárait egyen­
ként szegényeknek tartom a világi divat utánzá­
sára. S mily rosszul esik például édes mindnyá­
junknak az, ha estélyeinken a feszes társalgás 
miatt egyikünk sem találja föl a jó kedvet. Tud­
tommal a kaszinói estélyek sem egyebek társas azaz 
közvacsoráknál; azokat tehát úgynevezett ..nobl- 
bálu-okká fölmagositani, már magában az össze­
jövetel ezélját — a vacsorázást tekintve is nevetsé­
ges dolog. Vacsora legyen vacsora, ne bál. Hiszen 
magán házaknál is vannak olykor-olykor társas­
vacsorák, van ott is zene, táncz, jókedv, s egyi­
künknek sem jut eszébe neje vagy leányának pipe­
rét ruhájával erszényét fitogtatni.

l)e ne folytassuk. Társulás útján vélem én 
társadalmi életünknek a rég elvesztett egyszerű 
magyar családias színezetet visszahódítani a franczia 
divat karmaiból, de e tekintetben a társulás is 
nehéz; azért oly férfiak, kik társaik fölött némi 
vezér-szereppel bírnak, hivatták arra, hogy társa­
dalmi bajaink ezen legveszedelmesebbjét lehetőleg 
kiirtsak. G. ./

Egy almafa története.
(K. tí.)

Midőn télen a csikorgó hideg szobámba szőrit, 
a pattogó tűz előtt ülve mindig eszembe jut egy 
történet, melyet egy jó barátom beszélt volt el, 
ki most egyike a leghíresebb orvosoknak s nem 
sokkal ezelőtt egy hegyi falucskában volt orvos. 
Egy napon — beszélte Ő — egy falusi ember hivatá

őt, kínok szegényes külsejű gunyhója igen romlott 
állapotban volt s az envelgő szél játékául szolgáit. 
Már október vége felé járt az idő. Hideg, éles 
szél nyargalt keresztül üvölt ve a puszta mezőn s 
törte meg az elhagyott táj sin csendjét.

A paraszt gunyhójának ajtaja előtt várta az 
orvost. „Leányom igen beteg, ezért voltam bátor 
önt kéretni.“

Az orvos belépett; a gunyhó belseje s a né­
hány ütött-kopott bútor mind a legnagyobb sze­
génységre de egyszersmind nagy tisztaságra mutat­
tak. A beteg szobája hideg volt; a kályhában nem 
égett tűz.

Egy fiatal leány feküdt a rozzant ágyon, kel­
lemes de halvány és élettelen arezezal, kék, lázas 
szemekkel. Azonnal látszott, hogy régen gyötri a 
sorvasztó betegség. Midőn az orvos belépett, meg- 
kísérte a leány a köszönést s ama reszkető, elso- 
vánvodott kezek felé nyújtását, de rögtön előbbi 
helyzetébe esett vissza reszketve, a fázistól és•r
gyengeségtől.

..Mindenek előtt a szobát kell befűteni4 , kiál­
tott az orvos. ..szegény leány egészen el lankadt a 
hideg miatt.“

..Istenem, orvos úr, oly hirtelen lepett meg 
bennünket a tél, hogy nem lehetett fát szereznünk; 
csak holnap reggel mehetek fáért az erdőbe.4

„De ezt a hideget nem lehet kiállni4, viszonzá 
az orvos, „akár mi módon, de be kell fűteni. Sem­
mijük nincs kéznél, a mivel be lehetne fűteni ?4

Az atya a beteg felé fordult , lágy s hízelgő 
hangon igy szólt:

„Mari. az almafát akarom kivágni, beleegye­
zel ? A fagyos szél kiszárította nedvét; nagy tüzet 
rakunk s te nem fogsz fázni.*

„Oh kedves atyám, tégy a mit akarsz, csak 
az almafát ne bántsd,4 könyörgött a beteg. „Esdve 
kérlek ne vágd ki az almafát, hiszen én várok 
holnap reggelig, mig fánfc lesz.4

E szavakra megjelentek könyei betegség és 
búsulás miatt halvány arczán. Az atya fájdalmasan 
nézett előbb leányára, majd az orvosra. Az utób­
binak egy intésére elmondd susogva az almafa szo­
morú történetét:

„E fát egy játszótársává, együtt ültették, kivel 
folyton együtt játszadozott. A fiú nagy lett, a leány 
hasonlóképen s a gyermeki ártatlan ragaszkodás­
ból a legnagyobb szerelem fejlődött ki. Az ifjú ten­
gerre ment s messze földön lázba esve meghalt. 
Ez esemény rázkódtatá meg annyira a hű kétívest 
s addig búsult, mig beteg lett. Most már egészen 
reménytelen állapotban van; a fa az ő bálványa.4 
A paraszt nem tudva tovább visszafojtani zokogá­
sát s gyorsan elsietett a szobából.

Ezalatt az orvos az ágyhoz lépett s a beteg 
hogyléte felöl tudakozódott. A szerencsétlen heve­
sen ült fel ágyában, s bágyadt szemeit az ablakra 
irányzó. A gunyhőba fejszecsapások hallatszot­
tak be.

„Istenem, istenem4, panaszkodott a szerencsét­
len, „mégis kivágják almafámat." A csapások meg­
újultak s kevéssel azután a gunyhó ablakát hor­
zsolták a levágott ágak. A betegnek megeredt 
könyei tanúskodtak azon fájdalomról, melyet ekkor 
érzett.

„De nyugodjék meg kérem4, monda az orvos, 
„hiszen ez csekélység.4

Oh e fával együtt elvész az utolsó tárgy,
i n é i  \  í e u i u  u u u  a m  * u u u

Az atya ágakkal megrakodva tért vissza. Pár 
perez múlva vidáman lobogott a tűz és jóttevő me­
legség árasztó el a szobát. A beteg könnyebben 
lélekzett, de ábrándos szemei mindig oda irányul­
tak , hol a szomorú s szerencsétlen halál áldozatá­
nak utolsó emléke az almafa, az emésztő lángok 
martaléka lett.

Az orvos gyógyszert rendelt s némi rendsza­
bályt adva eltávozott a látszólag megvigasztalt be­
tegtől. A következő napon újra elment.

A beteget egy ócska karszékben találta a kan­
dalló előtt ülve, hol épen most égtek a kivágott, 
kedves almafa utolsó darabjai.

..Most már van fánk4, szólott a beteg gyenge 
hangon az orvoshoz, „azonban szomorúan nézem 
kedves almafám égését; csak még néhány darab 
van belőle.4

Valóban már az utolsó hasáb fát emésztették 
a csapkodó lángok. Az ifjú nő szeme mozdulatlanul 
tapadtak a pattogó és sziporkázó láng-nyelvekre. 
Még egyszer föllobbant a tűz, megvilágítva fényé­
vel egy pillanatra a beteg balavány arezát s az­
után mind jobban-jobban közeledett a megsemmisülés 
felé ; az utolsó szikrát is eltakarta a szürke hamu.

Az orvos a fiatal leányra nézett, — ő meghalt!
Utolsó sóhaja egyesült az utolsó szikrával ; 

tiszta lelke istenhez s a meghalt kedveshez azon 
perezhen repült, midőn a kedves almafa legutolsó 
maradványai megsemmisültek.

A falu csendes sirkertjében, magányos völgy­
ben nyugszik a sokat szenvedett ifjú nő. A bús 
atya egy almafát ültetett sirhalmára, mely minden 
kikeletkor virul és virágzik. óawtedrío.

M eghívás.
A független szabadelvű-párthoz tartozó összes 

választó polgárok tisztelettel felhivatnak, hogy az 
„Olvasókörében f. évi márezius 28-án, azaz va­
sárnap délután 3 órakor tartandó tisztújító közgyű­
lésre minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Kecskemét, 1880. márezius 15.
Az igazgató választmány.

ÚJDONSÁGOK.
- A húsvéti szent ünnepek alkalmával nem 

mulaszthatjuk e l , miszerint tisztelt olvasó közön 
Bégünknek ki ne jelentsük azon őszinte tisztelettel 
párosult óhajtásunkat, hogy az isten adjon mind- 
annyioknak még igen számos és boldog húsvéti 
ünnepeket, s tartsa meg őket boldogságban és 
megelégedésben kedves övéikkel együtt.

— A kecskeméti takarékpénztár-egyesület
kamatláb leszállításáról lapunk múlt számában 
közölt hírünket újabb értesülés szerint annyiban 
igazítjuk helyre, hogy az 13?'-kal lejebb szállítás, 
akként, bogy a betétek után 5"„, a kölcsönök után 
pedig 8f|y számíttatnék, — ez idő szerint még 
tényleg f o g a n a tb a  nem  v é t e t e t t ,  hanem az 
igazgatóság ez irányban csak feltételes határozatot 
hozott; annak életbeléptetését az átiratilag meg­
keresett másik két pénzintézet hozzájárulásától 
tévén függővé. Mint halljuk, a nevezett pénzin­
tézetek már határoztak is e tárgyban , s a kamat-

TÁRCZA.
A népdalok és Petőfi Sándor.

KöIoItasIa Hornvik Jóiftet fnreiliskolai tanár 18bO. febr. 21-én.
(Folytatás.)

Első kérdés, tehát a vita első tárgya az volt: 
költő-e Petőfi? Császár Eerenez, az akkori kriti­
kusok egyike keményen megtámadta öt; de győzött 
a dal hóditó varázsa, győzött a mellette szólók 
(többi közt Eötvös) helyes nézete s Petőfi csakha­
mar nemcsak költőnek, de a magyar nép legna­
gyobb dalnokának lett elismerve !

Kövid, de dicső szereplését a halál csakhamar 
megszakítván, a második kérdés jellemének meg­
határozása volt. Itt is a legkülönbözőbb véleményekre 
akadunk. Egyik félőrültnek, a másik rideg, vissza 
taszitónók , a harmadik komoly , szeretetreméltónak 
stb. effélének festi, és végre is a sok zűrzavarból 
csak azt olvashatjuk ki; hogy Petőfi egy komoly, 
tántoríthatta!) jellemű s inegtörhetlen akaratú férfi 
volt ! Nagy költőnk jellemének tisztázásában leg­
nagyobb része s érdeme van Orlay Somának, 
Petőfi egyik legrégibb s legjobb barátjának, ki 
ismerete s meggyőződése erejével letépte róla azon 
czifra, hohóez sallangokat, miket több félreismerő 
részint tudatlanságból, részint pcuig rósz akaratból 
dalnokunkra aggatott.

A harmadik kérdés születési helyét és idejét 
illette. Félegyháza, Kis Kőrös és Szabadszállás 
vitatkoztak érte. Félegyháza azért, mert maga a 
költő monda egy itt irt költeményében, hogy: 
„Ez a város születésem helye", Kis-Kőrös azért ,

mert Petőfi keresztlevele ott találtatott fel s végre 
Szabadszállás azért: mert a költő deák korában a 
selmeezi önképző kör tagjai közé mint szabadszállási 
származású Íratta be magát. A „Vasárnapi újság4 
vetett véget e vitának azon kiderítésével: hogy a 
költő atyja 1822. s 1823-ik évben a kis kőrösi 
mészárszéket bírván áremlában, ott tartózkodott 
nejével, Hrúz Máriával együtt s igy kétségen kí­
vüli az is, hogy Petőfi születéshelye Kis-Kőrös.

Negyedik s ötödik kérdés felett, vagyis a költő 
életének lefolyása, illetőleg annak egyes mozzanatai 
s halála felett még foly a vita s kimeritettnek még 
ma sem tekinthetjük. A mi a költő halálát illeti, 
többen, mint szemtanúk állítják azt: hogy Petőfi 
a segesvári csatában esett el. Leghitelesebbnek lát­
szik Lengyel József állítása, ki ezredorvos volt 
ugyanazon csapatnál, melynél Petőfi őrnagy. Len­
gyel meghatóan Írja le Petőfi utolsó, kétségbeesett 
perczeit s állítja; hogy sírja a fehéregyházi határ 
felső szélén egy kis patak partján van, melyben 
134 hajtárssal alussza örök álmát.

Szükségesnek látom Petőfi életrajzát legalább 
röviden felemlíteni, egyetértvén Gyulaival abban, 
hogy: ..Ha van költő, a kinek költészetét
csak életrajza alapján lehet fejtegetni, bizonyára 
Petőfi az.u Ha vizsgáljuk a költő életének lefo­
lyását és költeményeit, azt tapasztaljuk, hogy a 
kettő a legszorosabb összefüggésben van egymással 
elannyira, hogy költeményeiből életrajzát állithatnók 
össze. Mind ez azonban csak költői időszakát vi­
lágítaná meg előttünk , mint más életrajzok, miket 
Gyulai, Toldy, .lókai, Zilachy, Szeberényi s még 
mások közöltek róla. Gyermekévei s utolsó napjai­
nak története még nem egészen világos előttünk,

ezek nélkül pedig teljes életrajzot összeállitni nem 
lehet; pedig a költő életrajzának legszebb s legér­
dekesebb részlete van e néhány közönyös szóba 
temetve: 1849-ik év július 31-én nyomtalanul el­
tűnt. Eltűnt ő, a kinek születése is homályba 
burkolva volt s kiről életében majdnem csak annyit 
tudtak : hogy létezik !
. . . .  Miért is kutatták titkait ? hiszen költeménvei*
mellett tán legjobb s legkimeritőbb életrajza lehe­
tett volna e nehány szó : Feltűnt a semmiségből, mint 
üstökös, hogy bámulja a \ i l á g . . .  s midőn a cso- 
dálók a legnagyobb érdekeltséggel méláztak rajta, 
szétfoszolt, miként az üstökös !

Petőfi Sándor Kis-Kőrösön U822-ik év deezeiu- 
b *r hó 31-ikén éjjeli 12 órakor született s igy az 
1823-ik évnek o volt talán az első köszöntője. 
Atyja mészáros mester, anyja pedig egy aszódi 
származású közönséges nő volt. A házasságuk 5-ik 
évében született Sándor fiuk tudományos nevelte­
tése nemcsak hogy czéljuk nem volt, de az atya 
erővel is mestersége megtanulására akarta szorítani 
a makacs fiút, ki azonban kész volt inkább be­
kószálni az országot, mint ábrándjairól lemondva — 
taglóhoz kötni sorsát. A kis Sándor korán érezte 
keblében azt a vágyat, melynek lefojtott parazsa 
később a legnagyobb lángban tört ki: ragyogni a 
költészet egén! A vágy csakhamar czéllá s a ezél 
elérve lett.

Gyermekségeinek idejéről csak keveset tudunk. 
Petőfi István, a költő testvéröescse adott erre nézve 
némi felvilágosítást a „Vasárnapi Újságában; to­
vábbá még Gyulai és Orlay jegyeztek fel egyet- 
niást. Ócscse leírása szerint Petőfi méla, hallgatag 
gyermek volt; már ekkor nem igen látszott mások



láb oly mérvű leszállítását maguk részéről most 
még nem találtuk időszerűnek. Hogy ezzel szemben 
a takarékpénztár miként intézkedik, nem tudjuk, 
e helyreigazítást leginkább azért tettük, nehogy 
múltkori hírünk által a pénzkereső vagy pénzét 
elhelyezni kívánó közönség tévedésbe ejtessék.

— A helybeli jótékony nöegylet javára a szín­
igazgató által felajánltatni szokott előadás csütör­
tökön , f. é. april bén fog megtartatni. Előadatik 
Dóéinak a „C só k 4 czimű közkedveltségű, s ná­
lunk már rég nem látott vigjátéka, melynek az 
újabban megerősített színtársulat részéről teljesen 
kielégítő, szabatos előadását s bemutatását várhat­
juk és remélhetjük. Örvendünk, hogy a nálunk 
aránylag kevésbé kedvolt finomabb társalgási szín­
müvek egyikét, s azok közűi is épen a „Csóku-ot 
választó a nőegvlet jutalomjátékául, s felhívjuk 
úgy az egylet buzgó tagjainak, mint a közönség­
nek figyelmét ez élvezetes s a mellett jótékony 
ezélú előadásra.

— Gyászhir. Bene Sándor hites ügyvéd s vá­
rosi bizottsági tag f. hó 22 én hosszabb betegség 
után , élete 58-ik évében meghalt. Temetése f. hó 
23-án nagy számú jóbarátai és ismerősei részvéte 
mellett ment végbe. — Béke poraira!

— Borászati értekezlet. Lapunk múlt számá­
ban „Szőlőbirtokosainkhoz" czimű ezikkünkben jel­
zett értekezlet f. hó 25-ikén valóban megtartatott, 
és pedig a felhívottak dicséretére mondva, oly szép 
számú közönség részvéte mellett, milyent a nem 
politikai értekezletek tartása alkalmával vajmi rit­
kán van szerencsénk együtt láthatni. Adja Isten, 
hogy a meddő politika helyett inkább a nemzet- 
gazdászattal foglalkozzunk minél többet, melynek 
az a főlénye van, hogy 1 -szőr nem keserít el sen­
kit, 2-szor hogy ha az ilyen értekezletek határo­
zatainak keresztülvitelén vállvetve dolgozunk , mű­
ködésünket áldásos siker követendi. A nagy érte­
kezletet megelőzőleg 24-ikén délután 4 órakor 
szőkébb körű értekezletre hitta meg nagyságos kor­
mánybiztos úr az érdekeltek egy részét, s már 
ezen előértekezleten, mintegy 4< > tag vevén részt, 
oly egyöntetű megállapodás jött létre a kölcsönös 
felvilágosítások útján, melynek alapján a reá kö­
vetkező nagy értekezleten igen könnyen és minden 
félreértés nélkül juthattunk azon üdvös határozatok 
kimondásához, melyeknek tényuyé érlelése hivatva 
van Magyarország bortermelését a legkedvezőbb 
helyzetbe hozni és boldog jövőjét biztosítani. Az 
előértekezlet után a jelen voltak , sőt azokon kívül 
is többen összesen mintegy 50-en barátságos vacso­
rára gyűltek össze Tomaskó úr vendéglőjében, hol 
az ízletes pörkölt, csusza és sajt elköltése után az 
élvezetes pohárköszöntések, vidám eszmecserék és 
helyi finomabb borok kóstolgatásai sem hiányoztak.
A nemes borok bemutatásánál első helyen kell *
említenünk Kovács József törvénvszéki ülnök 
úr bakator borait, melyek széktói területünknek 
még akkor is megnyerik a pályadijat, ha hegyi 
borokkal állíttatnak párhuzamba, annál is inkább, 
mivel 71-től a legközelebb múlt 79-ig minden évi 
termést fokozatos finomságuk által képviseltek , de 
nem hagyhatjuk különös megemlítés nélkül a 79-iki 
termés bakator azon mutatványát, mely a szigorú 
tél következtében megfagyva a jégrészek közül 
szüreteit le, s melynek kitűnő finom zamata és ize 
mellett, 14°/0 borszesz tartalma van. ízleltük ez­
után Csereklyey K. úr tramini szőlőből, s két

kai törődni, szívesebben volt egyedül s még roko­
naiknak látogatásakor is könyveivel mulatott. Raj­
zolni korán tanult s főleg Írása volt csinos. A költő 
gyermekéveiről jellemző dolgokat jegyzett föl 
Orlay is nagyatyjának elbeszélése után, ki mint 
rokon — Petőfiéknél többször megfordult; egy ot­
tani ebédjéről ugyanis a következőkről emlékezik 
meg: „Ebéd alatt a szives házi gazda (t. i. az öreg 
Petrovics) négy éves fiacskáját Sándort (t. i a köl­
tőt) vendége mellé ültette s kedvezésből egy kis 
poharat tett elébe, hogy a borból őt is részesítse. 
Ebéd közben nagyatyáin észrevevé, hogy az Ő po­
harából a bor előbb ki-kiürül, mintsem ő azt el­
fogyasztaná. Gyanúja kis szomszédjára esett s csak­
ugyan, titkos figyelem után rajta kapta a kis 
csenőt, midőn ez az ő borát a maga pohárkájába 
kitöltötte oly ügyességgel, hogy az érdekletten
kívül más nem vette észre----------azonban a kis
Sándornak a tiltott élvezettől, mindnyájuk nagy 
derültségére, széles kedve kerekedett.

A reggelinél meg az anya panaszolta, hogy 
mily különös Ízlése vau fiának, a kávét ezukor 
nélkül, keserűen issza... s azt a jóslatot koczkáz- 
tatta, hogy majd élete is olyan keserű lesz, mint 
kávéja.*

E kis följegyzések azért érdekesek, mert e 
vázlatból képzeletünkkel könnyen kiegészíthetjük 
a költő gyermekkori természetének minőségét. Ha­
tározottan állíthatjuk ugyanis: hogy a gyermekek­
nek általában ismert természetétől nagyon külön 
bözött. Az elvo ultság, a méla hallgatagság azon 
következtetésre jogosít: hogy önmaga kielégité 
magát, más szavakkal, saját gondolatai s ezek 
eredménye elegek voltak mulattatására; ebből ismét

eves vesszőkön termett kitűnő aromán borát, melv- 
lyel az illat finomsága és ereje tekintetében, egyik 

i bői unit sem vetélkedhetik. Kitüntetéssel em­
lítendők még Lestár P. úr Mária-hegyi 75-ik 
évi ri síing, Szél M. úr ta’fái vegyes szőlőből való
75-ik évi fehér bora és Jónné asszonyság 2 
eves czethali rieslingje, melyek semmi egyéb kí­
vánni valót nem hagynak hátra, minthogy csap­
jaikat mindannyian szeretnénk esavaritgatni. Kitün­
tetéssel említették még fel Parragh G. úr 
vörös es Fórián K. úr ágasegyházi riesling 
boraikat, melyek azonban ez alkalommal kóstolha 
tás tárgyát távollétiek miatt nem képezhették. A 
nagV gyűlés után mintegy 14 tagból álló társaság 
kisérte kormánybiztos úr ő nagyságát a Beretvás- 
féle szállodába, s innen egy rövid, de Ízletes és a 
vidám pohárköszöntők által fűszerezett, magvaros 
ebéd után a vaspályához, honnan azon ismételten 
kifejezett megbízással távozott kormánybiztos úr ö 
nagysága, hogy a kiséret jelentse ki Kecskemét 
összes polgársága iránti tiszteletét s köszönetét azon 
szives támogatásért, melyben őt részesítette nehéz 
feladatának teljesítésében. Mi pedig ennek viszon­
zásául kívánjuk, hogy a gondviselés vezérelje ő 
nagyságát szerencsésen nagyérdekü útain és kisérje 
áldás fáradozásait. *)

— Laptársunk a ,,Kecskemét" két számon ke­
resztül hanezurozott velünk, mert egyébnek „vá­
laszát" nem vehetjük, mindamellett egy szavunk 
lesz hozzá még; de nehogy Őt és hozzátartozóit a 
húsvéti szent ünnepek alatt legkevésbé is háborít­
suk, keresztyéni kötelességet véltünk teljesíteni, 
midőn a „Még egy szó „Kecskemét4 nek és „Kecs­
kemét" urainak4 czimű czikket, legközelebbi szá 
inunkra halasztottak. Ferdítések és hazugságokkal 
telt „válaszukat4 — legyenek nyugton — méltatni 
fogjuk illően.

— Malom törte össze, Gábor Pál lo-ik t. 
66( )-ik sz. a. lakos József nevű t» éves fiacskáját, 
t. hó 24-ikén d. e. 10 órakor szörnyet halt; hul­
lája orvosrendőri bonczolás alá vétetett. Tizedik ez 
az áldozat, mit e malom fenállása óta, a szülék és 
őrlő emberek gondatlansága folytán okozott!

- Az idei ujonezozás is véghez ment. Had­
kötelezettség alatt állott a 3 korosztályban össze­
sen 1356. Ebből megjelent 831 , törvényszerént fel­
mentetett 82, törvénytelenül távol maradt 116, 
engedélyivel távol maradt 121, vizsgálat alá vétetett 
és besorozt. 142 és 14 póttartalékos; honvéd lett 50.

— Megszokott újdonság. A napokban három 
úri ember bámulattal nézett két fiatal tehenet, me­
lyet a csordás maga előtt tologatott a legelőre, s 
felébredt bennök a kíváncsiság, hogy ki lehet e 
két szegény állat tulajdonosa? ki lehet az a sza­
badalmazott állatkínzó, ki a fejősteheneket úgy le 
telelteti, hogy a csordás kénytelen azokat ölbe 
hordani a legelőre? az egyik azt mondta , valami 
szegény nagy családú hivatalnoké, a másik pedig 
erősen állította, hogy az bizon valamely jómódú 
gazda emberé, és hihetetlen de igaz. a két tehén 
csakugyan egy igen jómódú gazdáé. Mire a har­
madik azt a megjegyzést tette, hogy tiszteli a ba­
romtenyésztés magasztos eszméjét és az állatkínzást 
törvények szigorát, ha az ilyen bűn megszünteté­
séről sem gondoskodik.

* Erdemlegeft tárgy abisa ez ügynek lapunk legközelebbi 
számában fog megjelenni.

az következik : hogy többet s kedvesebbet gondolt, 
mint más gyermek, mert mig ezek nagyobb része 
csak csoportosan, egymás eszméin és találmányain 
gyönyörködik, vagyis a magáé erre nem elég, 
addig Petőfi nemcsak hogy másokra nem szorult, 
de a társaság üres, érdektelen volt előtte.

A savanyúnak és keserűnek kedvelése is elüt 
a gyermekek természetétől, azaz nemcsak hogy 
elüt, de ellenkezik is azokéval. Altalánvéve azt is 
tapasztaljuk, hogy a nevezett két iz, minden gyön­
gébb természetű egyénre rósz hatással van, vagy 
legalább nem kedvellik a nevezett két izt, mig az 
erős, férfias természetűek csaknem általában hódo­
lói ezeknek. Ebből ismét azt a következtetést von­
hatjuk : hogy Petőfitől a természet megtagadta a 
gyermekes kedélyt és Ízlést, az ö természete már 
gyermekkorában a férfiasság felé hajolt. Erősen 
bizonyítja e véleményemet magának a költőnek egy 
verse is, az „Első esküm" czimű, melyet 18 éves 
korában irt ugyan, de melynek tárgya egy, a gyer­
mek 15 éves korából való emlék. Azt beszéli el 
ugyanis ezen költeményben: hogy egy alkalommal 
bezáratta őt tanítója (mert már ekkor színésznek 
akart felcsapni) s e zsarnoki önkény annyira fel­
izgatta kedélyét a szabadságszerető, az önállóság 
után törekvő gyermeknek, hogy a legszebb s leg­
emberibb eszmét teremté meg agyában:

„ Életemnek egy fö czelja lesz 
8 ez: a zsarnokság ellen küzdeni!4

A mire a gyermek esküdött, megtette a férti oly 
páratlan következetességgel, hogy életét áldozta te l! 

(Folytatása következik.)

— Lehoczky Vilmos itirócz-szenifnárioni szol* 
gabiró kartársaihoz egy felhívást tett közzé a 
„P. H.w-bau, melyben ezeket, a bécsi és más 
német irodalmi termékekkel házaló ügynökök irá­
nyában hasonló eljárásra buzdítja, mint ezt Bées- 
beu a magyar irodalmi termékeket kolportaló ügy­
nökökkel a bécsi rendőrség cselekedte. Pécs v á ­
ro sa  pedig ebó 15-ikén tartott közgyűlésén hatá­
rozattá emelte, bogy a Eajtántúlról jövő Ügynökök 
a legszigorúbb ellenőrködés alá vétessenek, s hiva­
talos engedélyek és bizonyos pénzösszeg lefizetése 
nélkül, ne legyen szabad nekik a városban kol- 
portőrködui. Igen helyesen, — s ezen alkalomból , 
minthogy köztudomású, miszerént Kecskemét város 
a bécsi és más utazó ügynököknek egész Eldora- 
dója, — tisztelettel kérjük a városi tanácsot és 
r.-kapitányi hivatalt, hogy e tekintetben ne marad 
janak hátrább Pécs városánál és a turóez-szent- 
mártoni derék szolgabirónál! Itt az ideje, hogy 
megmutassuk, hogy mi is élünk s jogainkat védel­
mezni tudjuk. Ha te úgy én is úgy! ez legyen a 
jelszó, 8 látni fogjuk, hogy az eredmény nem 
marad el.

— Házalás. Az utóbbi évek alatt örvendetes 
arányokban szaporodtak városunkban különféle ke­
reskedelmi és iparűzletek , úgy hogy nemcsak divat- 
ezikkeket, hanem az életben szükséges bármiféle 
tárgyakat is idehaza könnyen beszerezhetünk s 
nagyon kevés dolog, a miért innét a fővárosba kell 
utazni, — s alig lehet mondani, hogy kereskedőink 
szoliditasa ellen átalában alapos panaszok merül­
hetnének fel. Mit látunk mégis? a házalók nagy 
seregét, mely városunkat minden kigondolható ipar­
és kereskedelmi ezikkekkel, apró árukkal árasztja 
el, mi által helybeli kereskedőink és iparosaink 
szorulnak háttérbe s vallanak nagy kárt, de a 
legtöbbször a nagy közönség is issza olcsó búsnak 
big levét! Ugyan nem volna jogos és méltányos, 
ha a házalók Kecskemétről is szabályrendelettel 
kitiltva lennének? \ agy tán kereskedőink, iparo­
saink nem érzik a sérelmet, mit a házaló kereske­
dés üzletükön ejt? Hogy is mondja a szentirás? 
„Kérjetek és megadatik, zörgessetek és m e g n y it  
tátik4 — mért nem inditnak meg ez irányban egy 
kis mozgalmat?

Nagyságos Bogyó Pál és tekintetes Farkas 
Mihály urak ismét néhány igen értékes darabbal 
gyarapították a helyi főreáltanoda régi pénz- és 
érme-gyűjteményét. Fogadják szívességükért az 
igazgató legmélyebb tisztelettel párosult köszönetét.

— Megj e 1 e n t és b e k ü ld e te t t  „A föld és 
népei." 18., 19. és 20. füzete, Hellwald Frigyes és 
egyéb szerzők nyomán, kidolgozta Dr. Toldy László. 
Melmer kiadása. Egy egy füzet 30 kr.

— M e g je le n t Tettey Nándor és Társa bi- 
zom anyában „Szabadság-költészet4 czimű munkás­
dalokat és szavalmánvokat tartalmazó mű. A soeiál-*
demekratia elveinek megfelelően szerkesztett mű 
kevés újat hoz. Ara ezen első füzetnek 60 kr.

— Uj zenem űvek  Táborszkv és Parseli 
zeneinűkereskedésében Budapesten megjelent és kap­
ható „lm Maygrűn" polkamazur, zongorára irta 
Fabrbaeb Fillöp. Ara 6n kr. Ugyancsak Táborszky 
és Parseli zeneinűkereskedésében Budapesten meg­
jelentek : Magyar népdalok zongorára négy kézre 
átírta Them Károly. Ára 1 frt 20 kr. E füzet kö-V
vetkező dalokat tartalmaz: 1. Békót vertem ... 2. 
Minden este fuvolnzok... 3. Rózsa bokorba jöttem... 
4. Ha be megyek. 5. Piros piros. 6. Fösvény az 
én uram szörnyen.

Nyilatkozat.
A „Kecskeméti Lapok4 folyó évi tnárczius 

21-ikén megjelent 12-ik számának „Jelentés Kecs­
kemét sz. kir. város... közgyűléséről4 czimű rova­
tában czikkirónak birlapirőlioz nem illő modorban 
irt s személyemre vonatkozó roszakaratú megjegy­
zéseit, mint jó hírnevem és becsületein ellen inté­
zett merényletet megvetéssel visszautasítom annyi­
val inkább, mert mint a közgyűlésen is kifejez­
tem , úgy ez alkalommal is kinyilvánítom, hogy 
nekem sem a szóban forgó kérvény szerkesztése, 
sem az aláírások gyűjtése körül legcsekélyebb ré­
szem sem volt, — s mert, a mit én a közgyűlésen 
tettem s beszéltem, polgári s erkölcsi kötelességem 
érzetében jobb, tisztább és önzetlenebb meggyőző­
désből cselekedtem, mint a minőt valaha czikkirő- 
nál bárki is tapasztalhatott. *)

Kecskemét, 1880. évi márezius 25-ikén.
Domokos Boldizsár.

* No hasoulitgassuk egymánt. Referens.

ro » «  i i t e n r l ,
1 Mit dalolok a rózsámról? Közlésre nem alkalmas. 2) Az 

('•sz. Van benne hangulat, de a kivitel gyenge. Hosszul szá­
mított. Nem közölhető. 3) Szántlió Kálmánnak Budapesten. 
Vedereuio.

Felelős szerkesztők:
D r. H o r v á t h  J á n o s  . D r .  D ó k á n y  R a f a e l , 

D r .  T a s s y  P á l .



KiinütaUs i kecskeméti Takarékpénztár február havi 
forgalmáról.

Bevétel :
Pénstárállás jan. 31-éu . . 35,598 frt. 85 kr.
Betételek u tán ..........................46,372 n 80 r
Különféle dijak után . . . 238 s 43

r kamatok után . . 5,88a r ‘D n
Kölesön visszavetések:

Váltók u t á n ..........................  136,341 n r
Magán váltó kézi zálog. . . 3,710 n r
Ingatlan ....................................  328 62n F
Elhelyezett p é n z .....................10,000 n n
Egyletíház-jövedelem után . . 4bo n 65 n
Kohnház....................................  45 n n

238,986 frt. 29 kr.
K i a d á s :

Visszatiz. betét és tők. kamat 36,822 frt. 62 kr.
Kifizetett folyó kamat . . .  115 „ 86 n

Kölcsönök;
Váltókra.................................... )2O,tiO4 r n
Magánváltó kézi zálog . . . 1,615 n n
Ingatlanra jelzálog . . . . 7,100 F r
Elhelyezett p é n z ..................... 34,00*) n n
Igazgatói t. dij, tisztviselők és

szolga fizetése . . . .  390 n n
Üzleti kö ltség ..........................  192 r 19 r
Jövedelmi a d ó .......................... 500 n r
3°'o államilleték a múlt havi

folyó kamat után . . .  <8a , 99 F
202,125 frt. 66 kr.

Pénztárállás 29-én 36,860 .  63 F
Aíarkovics 238,986 frt. 29 kr.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelin 
tézet és népbank 1880. február havi forgalmáról.

Bevétel:
Pénztárállás január 31-én . 23,668 fit. 86 kr.
Kötelezett takarék-betétek után 32 .. - n
Váltó visszafizetésekből . 171,829 n — n
Folyószámlák után . . . . 25,277 n 35 r&
Pesti telep it vények után 43,400 „ — •
Kamatok u tán .......................... 4,632 ,, 50 n
Dijak u tá n ............................... 34 n 35 r
Késeimi kamatok után . . 5 w 52 r
Átírási d i j a k .......................... 12 _1 n n

268,891 frt. 58 kr.
Kiadás:

Váltó leszámolásra . . . . 174,683 frt. 80 kr.
F o lyószám lákra ..................... 58,225 „ 75 n
Betéti-lapokra.......................... 5,040 . — n
Pesti telepitvényekre . . . . 19,283 „ 62 n

Időközi kamatok :
a) pesti telepitvényekre 268 n 38 n
b) folyószámlákra . . . . 488 „ 90 n

l zleti költségekre . . . . 29 „ 39 F
Elnök fizetése.......................... 195 _ n
Tisztviselők fizetése . . . . 249 „ 99 n
Osztalék részvényekre .Ír 70 „ — n
Függő kamatok betéti-lapokra 16 „ 80 n
Jövedelmi a d ó r a .................... 450 „ -
Állami illetékek betétek tők.

és kitíz. időközi kamataira 12 n 30 w
Felügyelő tiszteletdijja . 50 „ — n

258,993 frt. 93 kr.
Pénztárállás 29-én . . . . 9,897 ,, 65 r

\djda 9 könyvelő. 268,891 frt. 58 kr.

Kimutatás a Kecskeméti Központi Takarékpénztár
íebi uár havi forgalmáról.

B e v é t e l ••
Múlt havi pénztári maradvány 8,316 frt. 71 kr.
B e té te k ..................................... 14,086 n 52 n
Kölcsön visszafizetés . . . . 373 n 34 n
Fedezett v á l t ó k ..................... 2,517 n 59 n
L eszám íto lás........................... 88,825 n — n
Biztosított v á ltó k ..................... 8,230 n — n
Folyószám lák.......................... 35,275 n 60 n
V iszleszám itolás..................... 27,860 n — n
Betéti v iszk am at..................... n 60 n
Különféle kamatok . . . . 3,286 n 14 n
Különféle d i j a k ..................... 72 n — F

188,843 frt. 50 kr.
K i a d á s :

Biztosított váltókra . . . . 9,005 frt. -■ kr.
Fedezett váltókra..................... 2,740 n —
Leszámítolás (váltókra) . 82,802 e 32

9  9

Betétek és tők. kamat visszafiz. 19,159 n 42
91

Betétek folyó kamata . . 28 n 33
9 9

\  iszleszámitolás visszafizetése . 27,250 n — 9 !
W

Jótékony e z é l ........................... 15< i n —
/ /
n

Folyószám lák.......................... 40,537 n 57 15
A d ó .......................................... 520 n

9  9

Tiszti és szolga fizetés . 366 n 66
9 9

n
Folyó k ö ltség ........................... 49 n 76

9 9

p
Különféle kamatok . . . . 262 n < < n
Pénztárkészlet, mint egyenleg 5,971 67 n

Anspitz. 188,843 frt. 50 kr.
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Árverési hirdetmény.

H I R D E T É S E
o SZEMBEN A NÉPSZÍNHÁZZAL. o

A kecukemíti kír. törvényszék mint telekkönyvi hatottig 
részéről közhírré tétetik , hogy Veznenyi Juliánná végrehaj- 
Utónak Ü rdügh K ovács M ihály és neje Barta Terez 
végrehajtani szenvedők elleni 400 frt. t* jár iránti végrehajtani 
ügyében az alpereseket illető ingatlanok, u. in. a kecskeméti 
167. az. tjkvben 192. ráz. háznak 435 írtra becsült ’/.-ed 
része; a kecskeméti 7836 sztjkvben 167. ráz. alatt foglalt s 
216 írtra becsült csaláuyosi szőlő; a kecskeméti 7077. sz. 
tjkvben, 166. rsa. c*alányo*i szőlőnek 162 írtra becsült \ - a d  
része; a kecskeméti 8701. sztjkvben 63. és 67. rsz. alatt 
foglalt s 40 írtra ; a kecskeméti 10,784. sz. tjkvben 65. rsz. 
alatt foglalt s 40 ír tra ; végül a kecskeméti 10.882. sz. tjkvben 
64. rsz. alatt foglalt s 40 írtra becsült szarkási erdők , az 
1880. évi április hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor mint 
elaőf és 1880 évi május hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor 
mint második batáridőben ezen kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalában megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fognak, úgymint:

1- ör. Kikiáltási ár a fenuebb kitett becsárAk, melye­
ken alul az e ls» árveréskor az árverésre kitűzött birtokok 
neui fognak eladatni

2- or. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becs­
arának 10%-át készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

3- or. Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árverést jóváhagyó végzés kézbesítésétől 
számítandó hatom nap alatt, a másodikat pedig az első részlet 
lefizetésétől számítandó háioin hónap alatt, ezen kir. tör­
vényszéknél előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli 
kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4- er. Vevő az első részlet lefizetésekor a megvett in­

gatlan birtokába lép t ennélfogva a megvett ingatlan baszna 
és terhei ec időtől őt illetik.

5- ör. A tulajdonjog hekeblezése csak a vételár és ka­
matainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból esz­
közöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- or. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem telnie, a megvett ingatlan az érdekelt 
telek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
let , újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy batáridő­
nek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni véluek , hogy e részbeni kereseteiket e hirdetmény­
nek kifüggesztése napjától számítandó 15 nap alatt , habár 
külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknél nyújt­
sák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felazólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik uein 
ezen kir. t-»rvszék székhelyén, vagy annak közelében lak­
nak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte- 
fosok végett helyben megbízottat rendeljenek , s annak ne­
vét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
l'jszaszi Imre kecskeméti lakos ügyvéd, mint hivatalból kine­
vezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak ÍRMO. évi február hó 15-ik napján tartott üléséből.

O

o

Tóth Ferencz,
tanácsjegyző. 32 (1 — 1)

Gáli Ferencz,
kir. törvényszéki elnök.

Bármely hírlap, élez-, divat-, 
szépirodalmi- vagy szaklapra, folyó­
irat- vagy füzetes mukára előfizetéseket 
illetve szives megrendeléseket elfogad és 
pontosan teljesít

SCHEIBER JÓZSEF
29 (3—3) könyvkereskedése.

Orient nagy szállód.
Budapesten, Kerepesi-út.

Szállodám , mely Budapest legélénkebb és leg­
nagyobb forgalmú helyén, azaz a kerepesi úton áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó közön­
ség pártolásának már annál is inkább örvendhessen, 
mert az alanti szoba-árj gyzék szerint bátran állít­
h a tn i: hogy s z á l lo d á m — ámbár bútorzata ép oly 
tinóm, mint a többi elsőrendű szállodáé — a fövá 
rosban le g o lo o b b . Legyen szabad a n. é. utazó 
közönség becses ügyeimét arra is felhívnom, hogy 
szállodám mellett halad el minden irányban a lovo- 
natú vaspálya, valamint minden társaskocsi. Végül 
pedig az új lóversenytérhez szintén a kerepesi-úton 
lesz a közlekedés úgy társaskocsik, mint magán- 
fogatok részére.

9

Á r j e g y z é k
Első emelet:

1 finoman bútorozott útezai szoba 2 ágygyal 2 .—
F F R fi 1 f»

Iksedik emelet:
1 finoman bútorozott útezai szoba 2 ágygyal
• F F F F 1 f i

Hamutdik emelet :
1 finoman bútorozott útezai szoba 2 ágygyal

F F F F 1 F
1 dvari szobák a II. és III. emeleten

70 k r tő l  1 f r t  20 k r ig .

KOILOTIIAl ER I KISÜI .1
21 (6—4) ftzálloda-tulajdonosnö.
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A piacztér téglaburkolatán;!k elkészítése 
árlejtés útján fog kiadatni. Az árlejtés újab­
ban f. 1880. évi márczius hó 30 ik napján 
d. e. 9 órakor, a városház nagy tanácster­
mében fog megtartatni, három külön rész­
letben.

Az 1-sö részletet képezi a lapjára fek­
tetett tégla-burkolat 1096 frt 20 kr. kikiál­
tási árral; — a 2 ik részletet az egyes és 
részben kettős tégla burkolat a kocsi útikhoz 
és fabakterokkal ellátva 985 frt kikiáltási 
árral; — a 3-ik részletet pedig képezi a 
piaczon levő kőútnak felszedése és lerakása 
499 frt 20 kr. kikiáltási árral.

Áriejteni kívánó tartozik a kikiáltási ár 
10%-jét bánatpénzül készpénzben, vagy el­
fogadható értékpapírban letenni; — az .ár­
lejtési feltételek, a tervrajzok és költség- 
vetés pedig a mérnöki hivatalban tudbatók 
meg.

Kelt Kecskeméten, 1880. márczius 26.
I

Hónapos szobák jutányosán számittatnak.

Főtörzsorvos ilr. Schmidt

FÜL-OLAJ
megjavítva Dr. Deutsch M. által.

minden süketséget meggyógyít, ha nem veleszületett 
baj , azonnal megszünteti a nehéz hallást és a fül- 
zúgást.

Bizonyítvány: Ezer és ezerszeres köszönetét 
mondok a küldött fül-olajért, melynek többszöri 
használása után Isten segítségével teljesen elveszített 
hallásomat ismét visszanyertem. Oly síiket voltam, 
hogy a templom harangjait sem hallottam daczára 
annak, hogy lakásom az egyház mögött van, holott 
most már zsebórám ketyegéseit is hallom, mintha 
süket se lettem volna. Ezer szívélyes üdvözleteim 
kapcs.ihan maradtam tek. uraságod

Steiner Dávid, oki. főtauitó Babócsa.
2 fit. 40 kr. postai utalvány melletti beküldése 

után a tüi-olaj bénneiitesen küldetik a használati 
utasítással együtt a központi főraktárból
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A város mérnöki hivatala

33 |1 —1) által.

Graetz (ívnia.t
Becs , II. Pratvrutrasse 49.

Birtok-eladás.
N agyságos Kalocsa Balázsné sz. Fe- 

renczy Anna úrnő tulajdonához tartozó, 
a szegedi dűlőben fek v ő , 39  hold 1423  
négyszegöl terü letű , tanyaépületekkel 
ellátott

15-városföldi b i r t o k ^
a folyó évi Sz.-M ihály naptól kezdve  
egym ás után következő 6 évre haszon­
bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad a tu ­
lajdonos N.-Körösön , vagy  pedig alolirt 
közjegyző helyben.

Dömötör Sándor,
kir. közjegyző.

• >• I4 (3 -1 )

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1880.




